

春节食品大数据 坚果最畅销 生鲜猛增长

春节七天长假,不仅是全球最大的人口迁徙活动,更是人们的“吃喝玩乐”节日。商务部发布的数据显示,今年春节期间(除夕至正月初六),全国零售和餐饮企业实现销售额约8400亿元。这一消费数字较2016年的7540亿元增长了11.4%,也创下了历年春节消费之最。按照全国13.75亿的总人口数量,相当于每人在春节期间花掉了610.9元。

这些钱究竟花在哪里了呢?

记者根据商务部、阿里巴巴、京东等数据梳理发现,今年春节消费的重头戏仍然是“吃喝”,如阿里巴巴年货节的食品销售额增长42%,其中坚果零食成为重点消费类目,在网络食品销售额中占比超过53%。根据阿里巴巴的数据,80后、90后成为线上囤货的主力,其消费金额占到总量的近80%。

食品餐饮 >> 广东最能买 上海订单多

根据商务部的监测,2017年春节期间,年货食品及网络食品消费出现新高峰。

阿里巴巴发布的年货大数据报告显示,今年春节中食品依然是仅次于服装的第二大

年货,并且在年货消费中占比逐年提升,从2015年的约14%一路攀至2017年的17%。

从地域特征来看,广东以最多的订单量,成为年货购买力第一地区,浙江、江苏、上海、山东、北京、福建、湖北、四川、安徽紧随其后。

在下订单最多的城市TOP10排列中,上海、深圳、北京位居前三,广州、杭州、苏州、东莞、南京、宁波、成都等城市紧随其后。

坚果零食 >> 坚果最畅销 人均超6件

阿里巴巴的年货消费数据显示,在食品类目中,零食坚果的消费比重进一步增长。2017年货节销售中,零食坚果销售额占食品类目的47.25%,购买数量相当于平均每人6.5件。

京东的数据也表明,在2017年年货商品销售数量中,休闲零食、坚果炒货、白酒也成为畅销产品。在销售数量占比中,坚果炒货占比22%、休闲零食占比31%、白酒占比13%。

生鲜消费 >> 单身买水果 已婚买海鲜

根据京东的数据显示,在春节期间,生鲜类商品销售额同比增长4倍,而进口生鲜销量增幅更是超过14倍。

有趣的是,生鲜消费也与单身与否息息相关,如单身用户多喜欢购买水果,已婚用户则喜欢购买海鲜、牛肉、鸡蛋等。而从地域分布来看,南方消费者爱买水果,东北、西北用户最爱吃海鲜。

/ 新京报

110岁红色女特工 黄慕兰辞世

曾被赞 党的百科全书”

记者从黄慕兰女儿陈大中和黄慕兰所住的浙江医院了解到,红色女“特工”黄慕兰于2月7日在浙江杭州辞世,享年110岁。这位老人曾被开国总理周恩来称为“中国共产党的百科全书”,一生传奇。

这位出身书香名门的老人,1907年生于湖南浏阳,1926年加入中国共产党后,将一生最光辉的岁月投入革命。她隐藏党员身份,转入地下,屡立奇功,还曾救周恩来于危难中。

2016年年初,她亲述的《黄慕兰自传:最美红色女“特工”亲述》由中国大百科全书出版社再版。全书共38章,31万余字。该自传

首度出版于2004年,讲述了这位传奇红色女“特工”波澜的一生,也展现了中国革命壮阔的百年。在书中,黄慕兰回忆了她接受进步思想的少年时期、从事地下革命活动的青年时期以及错案平反后安度的晚年时光。书中记叙了她与周恩来、邓颖超、董必武等革命元勋交往的经历。

黄慕兰曾这样总结自己的一生:“好在我生性好强,对中央的信赖从未动摇,一贯迎着困难上,从不消极颓丧,处逆境而能坚持革命乐观主义的人生观。这是我一生的长处,也是我得以健康长寿的唯一保健妙诀。”/ 央视



年轻时的黄慕兰

宝马将召回41685辆“问题车”

宝马车主们要注意了,据国家质检总局发布,华晨宝马汽车有限公司及宝马(中国)汽车贸易有限公司将自2017年10月9日起,召回41685辆“问题车”。

这些车辆包括:华晨宝马汽车有限公司2012年1月2日至2012年12月26日期间生产的部分国产华晨宝马320i、325i、320Li、328Li、335Li及X1车辆,共计3926辆;宝马(中国)汽车贸易有限公司2012年1月2日至2012年12月22日期间生产的部分进口宝

马120i、130i、320i、325i、330i、335i、X1、X5、X6、M3及M6车辆,共计37759辆。

本次召回范围内车辆的安全气囊装配了高田公司生产的未带干燥剂的硝酸铵气体发生器。在安全气囊展开时,上述安全气囊的气体发生器可能发生异常破损,导致碎片飞出,伤及车内人员,存在安全隐患。华晨宝马及宝马(中国)将为召回范围内的车辆免费更换所涉及部位的气囊气体发生器,以消除安全隐患。

记者了解到,自2014年6月份以来,国家

质检总局对高田气囊气体发生器破裂问题开展了缺陷调查,并发布了高田气囊安全提示。受调查影响,华晨宝马汽车有限公司及宝马(中国)汽车贸易有限公司决定采取召回措施,消除安全隐患。

召回正式开始后,宝马授权经销商将主动联系相关车主,安排召回事宜,用户可以拨打宝马服务热线咨询,也可登录国家质检总局缺陷产品管理中心网站或关注微信公众号(AOSIOPAC)了解更多信息。/ 北京晚报

一口气看5部电视剧 一女子突发青光眼

单身怕过节,加上平时工作忙没时间看电视剧,郭女士趁着假期一口气看完了5部电视剧,没想到因用眼过度,6日突发急性青光眼。

31岁的小郭是一名白领,平时工作忙经常加班,最近的几部热播剧她都没时间看。由于还是单身,串门拜年免不了被家人催婚,这个春节假期她就干脆窝在家里看剧,经常看到凌晨二三点,第二天醒来又继续看,小郭本身就有近视,在房中追剧时又喜欢关灯看,时间一长就觉得眼睛干涩不适,没想到6日上班时,小郭突然觉得眼睛剧痛,见光就流泪,看东西特别模糊,还伴有阵阵恶心的症状。

赶到附近的武汉市武昌医院,接诊的眼科医生付昱发现她眼压比正常值高出2倍多,判断是急性青光眼发作,若拖延时间过长随时有失明的可能。了解到小郭最近的生活习惯后,付医生指出,小郭长时间在黑暗的房间盯着发亮的屏幕,还戴着隐形眼镜,眼睛过度疲劳引起眼压急剧升高,导致急性青光眼的发作。

付医生建议,使用电子产品1小时后可以用手在眼部周围轻轻按摩,促进眼部血液循环,或者滴点眼药水缓解眼部干燥,眼睛不适要尽早就医。/ 武汉晚报

海归女婚后两月 丈夫举债500万消失 妻子负连带责任

董女士是一名从加拿大多伦多大学留学归来的海归女。2012年2月15日,她和王某结婚。中国裁判文书网相关判决书记载,婚后不到两个月时间里,王某向叶某借贷1120000元。其中最早一笔20万借债,发生于同年3月14日,此时两人的婚姻还没有满一个月。据董女士讲述,结婚两个多月后前夫王某即消失不见,至今下落不明。同年6月,她向当地法院提起诉讼请求离婚,但未获支持。直到2014年2月20日,她再次起诉后才被法院判决准予离婚。

董女士和王某法律意义上的婚姻存在了两年,但共同生活的时间可能也就两个月。判决书显示,王某向另外一名债权人朱某所举债的时间为2012年2月19日,此时为两人结婚的第四天。“换句话来说,对方刚和我结婚就开始疯狂举债。借了500余万后就跑路了。”因为这段婚姻,董女士付出了惨重代价。此后的10多起民间借贷诉讼中,董女士均被判承担连带责任,总金额在500万左右,这些借贷基本在婚后两个月内发生。婚前由父母出资,登记于董女士名下的一套价值300余万的住宅已被强制执行拍卖,因资不抵债,她也成了“老赖”。

此事经成都商报独家关注后,引发社会广泛关注。随后,董女士向当地法院提交了再审申请。日前,董女士收到杭州市中院再审案件受理通知书,通知书上杭州市中院表示,现已对董女士申请再审的案件予以立案审查。/ 成都商报